
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Referat fra miljøtilsyn 

Virksomhedens navn Nordcoll A/S 

Virksomhedens adresse Egeskovvej 12, 3490 Kvistgård 

CVR 13 59 64 33 

Listepunkt D54 

Baggrund for tilsynet Prioriteret tilsyn 

Dato for tilsynet 13. december 2016 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

OK 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn på jeres virksomhed den 13. december 

2016. Dette brev er et referat. 

 

Formålet med tilsynet var at kontrollere, at I driver og indretter virksomheden i 

overensstemmelse med jeres tilladelser af hhv. 23. juni 2014 og 2. december 2016 

samt miljøbeskyttelsesloven generelt. Tilsynet var et prioriteret tilsyn på baggrund 

af: 

 Ingen miljøledelse 

 Været i drift uden at have anmeldt efter VOC-bekendtgørelsen 

 Opbevarer kemikalier 

 Jeres emissioner er reguleret i VOC-bekendtgørelsen 

 Bor oven på drikkevand 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Konklusion 

 Send mig venligst en ansøgning med oplysning om hvilke typer affald i 

skaffer bort til Ekokem A/S, Så meddeler jeg en tilladelse.   

 Farligt flydende affald skal opbevares på en måde, så et eventuelt spild kan 

samles op. Send mig venligst et foto af jeres løsning, når I får det bragt i 

orden. 

 I bør reparere malingen på gulvet i den nye produktionshal. 

 

Affald 

I har indtil september i år brugt Henrik Tofteng A/S til at hente jeres affald. Han har 

indberettet data om dette affald til miljøstyrelsens affaldsdatasystem. Men meget 

af affaldet er indberettet forkert. Jeg har gjort virksomheden opmærksom på det-

te. 

I fortalte, at I nu bruger Henry Andersen og Søn A/S til at hente affald. I sorterer i 

brændbart, pap og plastfolie, som han henter. I mangler så bare en ordning til 

jern- og metalskrot. 

I er tilmeldt den kommunale ordning for dagrenovation. Jeg mindede om, at den 

ordning også omfatter, at I kan lægge småt elektronik, sparepærer og batterier i en 

gennemsigtig pose på låget. 

 

Til Ekokem A/S afleverer I alt farligt affald. Det er både fast affald i form af pulver, 

og flydende affald i form af spildevand, mm. 

 

Jeg glemte at sige, at I skal have en tilladelse af mig til at skaffe dette affald bort til 

Ekokem. Jeg vil derfor bede jer om at sende mig en ansøgning med oplysning om 

hvilke typer affald, det drejer sig om. 

 

Vi talte om, at det jo slet ikke er alt dette affald, der er farligt. Det kan derfor være, 

at I betaler alt for meget for at komme af med det på denne måde. I var også i 

gang med at overveje, om noget af dette kunne ledes til kloak. For at finde ud af 

dette aftalte vi, at I tager en prøve af det klarede vand/affald og analyserer den for 

de stoffer, den kunne indeholde. Send mig analyseresultatet og eventuelt sikker-

hedsdataark for de produkter, der kan være indeholdt i spildevandet. Så ser vi på 

det sammen. 

 

VOC 

Nu har jeg meddelt jeres tilladelse efter VOC-bekendtgørelsen. Den gælder indtil I 

får brug for at bruge andre stoffer eller større mængder. I har også sendt mig en 

opgørelse for 2015 for den diffuse og den samlede emission. En sådan opgørelse 

skal I fremover sende mig hvert år. 

 

Det fysiske tilsyn 

Vi så hele virksomheden, og der var aktiviteter overalt. 

 



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Under et halvtag samler I flydende farligt affald i tre palletanke. Fra den ene var 

der tydelige spild på toppen, ned af siden og ned på asfalten. Jeg mindede om, at 

Farligt affald skal opbevares under tag – som det gør – og på en måde, så et even-

tuelt spild kan samles op. Det kunne være ved at placere de tre palletanke inde i 

selve gården til råvarer eller ved at placere palletankene over en spildbakke, der 

kan rumme mindst 1000 liter. 

 

Inde i den nye produktionshal var malingen på gulvet slidt af flere steder. Jeg min-

dede om, at I bør reparere denne maling, da det jo er den, der sikrer, at gulvet er 

helt tæt. 

 

I sydenden af den nye produktionshal er to studse, hvor I får leveret varm bitu-

men. Der var spild fra disse studse, men så længe det bare er bitumen uden opløs-

ningsmidler, løber det ikke nogen steder. Det bliver stift, når det bliver koldt.     

  

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så kom venligst med 

dem inden 2. januar 2017.  

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 

http://www.dma.mst.dk/

